Vzdělávací program
KŘESŤANSKÉ OSOBNOSTI ČESKÝCH DĚJIN A JEJICH STÁTNÍ SVÁTKY I
Cílová skupina: učitelé společenskovědních předmětů a učitelé náboženství pro věkovou skupinu dětí I. stupně ZŠ.
1. Obsah – podrobný přehled témat výuky a jejich anotace včetně dílčí hodinové dotace

1. téma:
Uvedení do tématu: Svatí a vývoj jejich uctívání v průběhu dějin; pojem svatost, zbožnost – 0,5 hodiny
Každé náboženství se odkazuje na své historické osobnosti, které viditelně na svých životních postojích ukázaly významným způsobem poselství toho, co dané náboženství hlásá. Katolická církev tyto lidi prohlašuje za svaté (tzv. kanonizuje je). K takovým osobnostem řadíme mimo jiné sv. Václava, sv. Anežku a sv. Cyrila a Metoděje, kteří významným způsobem ovlivnili kulturu společnosti ve své době, a jejich odkaz přesáhl hranice jejich doby. 

V této části semináře bude poskytnut stručný náhled na důvody a historický vývoj různých forem uctívání svatých a zasazení této úcty do dnešního společenského života. Dále bude poskytnut vhled, jak se k otázce svatých staví ostatní církve a zda ve srovnání s církví katolickou existují společné znaky či rozdíly v uctívání. Tématika semináře bude zasazena do RVP pro I. stupeň základní školy.

2. téma
Historická pravda a současné chápání odkazu knížete Václava, princezny Anežky a bratří Cyrila a Metoděje – 1 hodina
Seminář představí historická období, v nichž tito známí světci žili, a ukáže, jak prožívali svoji víru, jaký dopad měla jejich víra na jejich jednání v jejich době a jaký odkaz těchto světců současná společnost uznává. Účastníci semináře se budou zabývat tím, jak tito světci chápali své poslání v tehdejší společnosti, i když to mnohdy šlo proti jejím zvyklostem, a jak svým jednáním ovlivnili její kulturu a vývoj. Účastníci budou společně dle svých zkušeností uvažovat, jaký výchovný přínos může mít výuka o uvedených světcích pro dnešní děti. (Proč by se dnes o nich mělo mluvit; jakou inspiraci pro náš život nabízí jejich tradice; do jaké míry ovlivnili společenský vývoj a kulturu života v naší zemi a zda význam jejich odkazu přesáhl hranice naší země.)
3. téma
Svatý Václav, sv. Anežka a sv. Cyril a Metoděj v legendách – 0,5 hodiny
Účastníci budou seznámeni s významnými legendami o vybraných českých světcích. Na zvolených ukázkách budou hledat jejich podobnost s evangeliem, a tak budou objevovat poselství těchto textů. Seznámí se s možnostmi využití těchto textů ve výuce a s různými metodami práce s nimi. 

4. téma
Dílna – práce ve skupinách: Představení metodik, pomůcek a návrh mentálních map – 2 hodiny
Účastníci semináře budou pracovat ve třech skupinách, každá z nich se bude zabývat jedním z vybraných světců (sv. Anežka, sv. Václav, sv. Cyril a Metoděj). Každá skupina vytvoří vlastní mentální mapu, do níž uspořádá nabyté informace. Při té příležitosti bude seznámena i s další dostupnou literaturou o jednotlivých světcích. Tyto mentální mapy budou moci účastníci využít jako základ žákovského projektu pro své žáky.

Ve druhé části dílny budou účastníkům představeny vytvořené pomůcky: interaktivní CD o českých světcích a metodiky k ukázkovým hodinám.
2. Forma
Prezenční jednodenní seminář v délce 4 vyučovacích hodin. 
3. Vzdělávací cíl
1. Zvýšit oborově předmětovou a didaktickou kompetenci pedagogů: seznámit učitele společenskovědních předmětů s možnostmi přístupů, jak lze na I. stupni ZŠ zážitkovou formou přiblížit život a poselství významných osobností našich dějin, které katolická církev uctívá jako svaté a propojit je s průřezovými tématy. Tím seminář také nabízí větší vhled do témat, souvisejících s křesťanstvím;

2. Poskytnout pomůcku a praktické podněty k tvorbě vlastních výukových hodin či žákovského projektu a nabídnout materiály k daným tématům.
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