Vzdělávací program
METODY PRÁCE S TEXTY
Cílová skupina: učitelé společenskovědních předmětů a učitelé náboženství.
1. Obsah – podrobný přehled témat výuky a jejich anotace včetně dílčí hodinové dotace
1. téma
Východiska programu Metody práce s textem



a možnosti jeho využití k naplňování klíčových kompetencí žáků ZŠ 



– 1 hodina

Uvedení do tématu práce s textem a motivace účastníků. Seznámení účastníků s možnostmi využití biblických textů ve výuce etických a společenských témat. Specifika biblických textů a jejich literární druhy; přístup k textům, které vznikly v časově a v kulturně vzdáleném prostředí. 
Motivace účastníků: naučit žáky pracovat s textem je způsob, jak je též naučit nezávislému myšlení, aby byli schopni si uspořádat vlastní názory, hodnoty a přesvědčení. Je to též jedna z cest, jak vzbudit v žácích radost z učení. Práce s textem v sobě nese atmosféru objevování, což v žácích vyvolává zvědavost a otázky, na něž chtějí získat odpověď. To vede k efektivnějšímu učení.
2. téma
Dílna – práce s textem – 3 hodiny

V průběhu praktické části si účastníci vyzkoušejí různé metody práce s biblickým textem s ohledem na podporu tvořivosti, obrazotvornosti, fantazii a rozvoj vnímavosti žáka. 

Dále budou mít možnost se vzájemně v rámci diskuse obohatit o své vlastní dosavadní zkušenosti a nápady vycházející z pedagogické praxe.

Témata textů budou zasazena do průřezových témat RVP.

V závěru budou moci účastníci reflexí zhodnotit seminář vyplněním zpětnovazebního dotazníku. Dále bude doporučena vhodná literatura.
2. Forma
Prezenční, jednodenní seminář v délce 4 vyučovacích hodin.
3. Vzdělávací cíl
Seminář je zaměřen na zvýšení pedagogicko – didaktické kompetence učitelů při výběru vhodných textů k výuce společenskovědních a zvláště etických témat a při výběru vhodné metody práce s nimi s ohledem na věk žáků. Nabídne možnosti, jak lze takový text uchopit, aby společná četba podpořila příjemnou atmosféru ve třídě, v níž spolupráce na odkrývání textu může posílit vzájemné vztahy; dále možnosti, jak si rozšiřovat díky rozmanitosti textů obzory; možnosti doplnit si nové poznatky do struktury svých dosavadních poznatků a zkušeností a zároveň je díky novým informacím přehodnotit; možnost podporovat u jednotlivců motivaci a radost ze soukromé četby.
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