Vzdělávací program
VYUŽITÍ MULTIMEDIÁLNÍCH POMŮCEK VE VÝUCE SPOLEČENSKOVĚDNÍCH PŘEDMĚTŮ
1. Obsah – podrobný přehled témat výuky a jejich anotace včetně dílčí hodinové dotace
1. téma
Základní typy multimediálních pomůcek a jejich možnosti, limity a vhodné využití – 1 hodina
Ve výuce společenskovědních předmětů se uplatní zejména powerpointové prezentace, které umožňují zkombinovat text, obrázky, zvuky, videa a animace a vytvořit tak učební pomůcky, jež mohou při správném používání zefektivnit výuku: zdůraznit důležité informace, hlavní výpověď k tématu, umožnit vjem několika smysly najednou apod. Tyto pomůcky mají různý účel a různou kvalitu, a je třeba se je naučit kriticky rozlišovat. Účastníci se seznámí s různými typy prezentací a jejich určením. Všechny ukázky se budou vztahovat k tématu „využití křesťanského dědictví ve výuce“.

2. téma
Způsoby ovládání a možnosti vlastní úpravy hotových multimediálních pomůcek – 1 hodina
Powerpointové prezentace lze spouštět od vybraného snímku, označovat důležité informace, skrývat snímky, definovat prezentaci „uvnitř“ prezentace, měnit barevné nebo animační schéma, vypouštět a přidávat objekty apod. Dále lze využívat různé způsoby zobrazení a tisku, komentovat obrázky aj. Účastníci se naučí tyto možnosti využívat. 
3. téma
Dílna: tvorba prezentace pod vedením lektora – 2 hodiny
Účastníci si vytvoří vlastní prezentaci pod vedením lektora, který jim vysvětlí použití základních prvků a také základní pravidla pro vzhled snímků. Pomůckou k tvorbě bude zjednodušený manuál.  

4. téma
Dílna: tvorba vlastní prezentace a vzájemná reflexe – 2 hodiny
Při tvorbě vlastní prezentace je třeba dodržet postup, který umožní snadno a efektivně prezentaci přizpůsobovat vlastním potřebám. Účastníci si zvolí své téma a vytvoří jednoduchou prezentaci, kterou pak představí ostatním, kteří jim k ní poskytnou zpětnou vazbu.

2. Forma
Prezenční, jednodenní seminář v délce 6 vyučovacích hodin.

3. Vzdělávací cíl
Zvýšit didaktickou kompetenci pedagogů v oblasti využívání multimediálních pomůcek ve výuce tak, aby se zvýšila účinnost jejich pedagogické práce. Představit typy multimediálních pomůcek a zvláště možnosti powerpointových prezentací, naučit je upravovat, doplňovat a přizpůsobovat vlastním potřebám. Uschopnit k vytváření vlastních jednoduchých prezentací při dodržování zásad jejich tvorby. Společně stanovit pravidla pro užívání těchto pomůcek tak, aby skutečně účinně podpořily výuku. Představit účastníkům multimediální pomůcky z oblasti využití křesťanského dědictví ve výuce, které byly vytvořeny pro stejnojmenný projekt a nabídnout jim tak materiály, které jsou svým obsahem a pojetím jedinečné. 
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